

加强财政纪律 应对欧债危机

法德共同建议修改欧盟条约

新华社巴黎12月5日电 法国总统萨科齐和德国总理默克尔5日说,法德两国将在预定本周召开的欧盟峰会开幕前向欧洲理事会主席范龙佩提交修改欧盟条约的共同建议,以便通过加强欧盟财政纪律的方式来应对欧债危机。

萨科齐和默克尔在巴黎会见后举行的记者会上说,将于7日致函范龙佩,提出修改欧盟条约的详细建议。法德希望欧盟27个成员国就修约尽快达成一致,至少欧元区17个成员国在2012年3月前达成协议,并对欧盟其他成员国开放,吸收愿意参加的成员国加入。

法德提出如下建议:一、欧元区17个成员国率先将实现公共预算平衡纳入宪法,由各国宪法法院

对各政府预算进行审核,欧盟法院无权否决各国制订预算。修改后的欧盟条约将对财政赤字占国内生产总值比例超过3%的国家实施自动处罚措施。

二、在欧债危机得到有效遏制之前,欧元区领导人每月将举行首脑级例会,研究应对危机、促进增长的措施。

三、欧元区永久性救助机制欧洲稳定机制将提前一年于2012年启动,实施金融救助决策方式从“全体通过”变为“绝对多数通过”。

四、法德将共同努力恢复市场信心,但发行欧元区共同债券(欧元债券)的条件尚不成熟,也无法有效化解欧债危机。此外,欧洲央行将继续保持独立性。



默克尔和萨科齐动作整齐划一 图IC

中国声音

要求菲律宾确保六名被扣押中国渔民安全

新华社北京12月5日电 中国外交部发言人洪磊5日就中国船员被菲律宾拘押答问时表示,中国要求菲律宾确保中国渔民安全和合法权益。

有记者问,据报道,日前一艘中国渔船进入菲律宾海域捕鱼,6名船员被拘押,船上查获海龟,中国对此有何回应?

洪磊说,中国高度重视此事,已向菲律宾提出交涉,要求确保中国渔民安全和合法权益,尽快公正妥善处理。中国驻菲律宾使馆已派员探视被扣渔民。

中国特别代表将访南北苏丹

新华社北京12月5日电 中国外交部发言人洪磊5日表示,中国政府非洲事务特别代表刘贵今大使将于近日访问南北苏丹,做劝和促谈工作。

有记者问,近期南北苏丹间紧张局势升级,双方在石油领域矛盾不断激化,中国对此有何评论,会采取何种应对措施?

洪磊说,中国对南北苏丹间近来出现的紧张局势,特别是就石油等有关问题的谈判停滞不前表示关切。石油是南北苏丹的经济命脉,保持石油正常生产符合两国共同利益,中国希望双方采取冷静克制态度,在互谅互让基础上,通过协商谈判妥善解决有关分歧,维护和平大局。

11:40 上午首发

美国五角大楼否认无人机被伊朗击落

新华社上午电 美国国防部5日否认伊朗击落美国无人机的消息,坚称没有证据表明美国失踪无人机已被伊朗击落。

伊朗媒体4日称,一架美国RQ-170型无人机在进入伊朗东部空域时被击落。五角大楼发言人柯比说,没有任何迹象表明无人机被任何敌对火力击落。

当被问及伊朗是否有可能从无人机残骸中获取技术时,柯比说:“飞机一旦失踪,我们就不知道会发生什么。”

统俄党维持第一大党地位 得票率未过半 席位大幅减少

新华社莫斯科12月5日电 俄罗斯中央选举委员会5日宣布,对95.71%选票计票后,由俄罗斯总统梅德韦杰夫领衔竞选的统一俄罗斯党(统俄党)得票率49.54%,将在国家杜马(议会下院)维持第一大党地位。

统俄党虽然在7个参选政党中遥遥领先,但得票率未能超过半数。俄罗斯共产党得票率19.16%,公正俄罗斯党13.22%,俄罗斯自由民主党11.66%,亚博卢党3.3%,正义事业党及俄罗斯爱国者党得票率不到1%。

统俄党、俄罗斯共产党、公正俄罗斯党、俄罗斯自由民主党将进入下一届国家杜马。

丘罗夫说,根据目前计票结果,统俄党席位将从315席大幅减少到238席,俄罗斯共产党将从57席增加到92席,公正俄罗斯党和俄罗斯自由民主党席位分别为64席和56席。

虽然统俄党仍拥有超过半数的绝对多数席位,但无法获得超过三分之二的宪法多数席位,意味着在诸如修宪等重大议题上将不得不寻求其他党派支持。

叙利亚对签署观察团协议松口

阿盟:不会因签署协议而中止制裁

新华社大马士革12月5日电 叙利亚外交部5日表示,叙利亚政府目前仍在与阿拉伯国家联盟(阿盟)就派遣观察团协议进行交涉,叙利亚对阿盟最新要求进行了积极回应,并有望于近期签署相关协议。

叙利亚外交部发言人马格达西说,叙利亚外长穆阿利姆已向阿盟秘书长阿拉比再次递交“不会损害观察团任务核心”的修改意见,目前仍在等待阿盟答复。

吉哈德表示,叙利亚欢迎阿盟派代表团来监督局势,但目前“立即签署协议的条件尚不成熟”。他说,叙利亚提出的修改意见旨在帮助观

察团在完成的同时维护叙利亚国家主权和人民利益,保证在阿拉伯框架内解决危机,拒绝外部势力干涉叙利亚内政。

阿盟3日在卡塔尔首都多哈举行部长级会议,批准对叙利亚制裁的具体措施,同时再次设定期限,要求叙利亚政府最迟于4日签署派遣观察团协议。卡塔尔官员4日说,叙利亚当天就相关协议再次提出修改意见,但遭阿盟拒绝。

新华社开罗12月5日电 阿拉伯国家联盟(阿盟)秘书长阿拉比5日说,叙利亚在送交阿盟的信件中同意有条件签署派遣观察团协议,

但阿拉伯方面对叙利亚制裁不会因此而中止,除非阿盟部长级委员会提出新立场。

阿拉比说,叙利亚外长穆阿利姆4日在送交阿盟秘书处的信件中表示,叙利亚同意有条件签署观察团协议,并列出一些条件和要求。阿拉比说,阿盟正在和阿拉伯各国外长讨论此事,但到目前为止并未决定就相关事宜举行外长会。

埃及官方中东社报道,穆阿利姆在信中请求阿拉比将协议签署后达成的共识和积极结果告知联合国秘书长,并请求秘书长以正式文件形式告知安理会各成员国。

印度零售业引入外资改革中断

工商界担心将打压外商投资信心



印度全国街头摊贩协会成员示威反对外资进入零售业 图IC

印度媒体5日报道,印度政府先前宣布的零售市场改革方案因为在野党强烈反对而不得不搁置。

印度政府上月决定敞开总规模4500亿美元的本国零售业,有史以来第一次对各大国际超级市场巨头施行准入。改革方案受阻消息传出后,印度工商界纷纷对此表示不满和担忧。

在野党施加压力

印度总理辛格上月决定,允许外国企业投资印度类似超市的“多品牌零售商”,持股比例最高可达51%。外国直接投资在单一品牌零售商持股比例上限则从最高51%上升到100%。这对觊觎印度市场已久的沃尔玛、家乐福和特易购等外国超市巨头而言是利好消息,同时也得到印度工商界支持。

但主要反对党印度人民党反对开放零售业,称放进外国超市将使制造业和服务业失业人数增加。在野党就此不断向政府施加压力,迫使议会陷入瘫痪。

《印度时报》5日援引消息人士

的话报道,印度财政部长慕克吉已经向人民党首脑瓦拉杰承诺,在各政党达成一致前,零售业改革进程将中止。

零售商股票下跌

分析人士认为,印度大型零售商将在与沃尔玛、家乐福等外国超市巨头合作中获利。5日方案搁置后,印度几大零售商股票纷纷下挫,最大零售连锁企业潘达伦零售公司股票下跌13%。

印度HDFC银行董事长帕雷赫发布声明,强调反对零售业改革损害绝大多数人利益。

印度食品供应链由成百上千万中间商把持,这些人形成强大政治

势力,在农民和消费者之间横插一刀,压低收购价格,推升零售物价。分析人士认为,允许外国零售商进入印度市场,将推动印度建立现代供应链。

印度工商协会4日发布民意调查结果显示,90%消费者认为,让外国零售商进入印度市场,购物选择增多,商品价格会降低;75%农民认为,直接与零售商打交道会让他们以更公平的价格出售农产品。

小店主强烈反对

英国《金融时报》分析,零售业引入外国投资者有助印度遏制居高不下的通货膨胀率,但可能遭到数以百万计小型零售商强烈反对。

一份由印度10座城市2000名受访者参与的民意调查结果显示,80%便利店老板反对外国超市巨头进驻印度市场。

不过,印度HDFC银行董事长帕雷赫认为:“对印度经济增长而言,零售业的现代化至关重要。从中国、印度尼西亚和其他国家的经验来看,现代化零售商和传统零售商可以同时盈利。”

执政能力受质疑

分析人士警告,改革零售业过程出现反复,会令印度政府执政能力遭受质疑。

金融服务企业安比特资本公司副总裁古比说,现在的状况表明,“即便印度政府以严肃且急切的态度对待改革,它依然没有足够力量推动改革”。

零售咨询机构Technopak公司董事长辛格阿尔说:“这向外国投资者释放了非常负面的信号。”他担心,更糟的情况是,即使零售业改革措施获议会批准,外国零售商也难以安心投资,原因是害怕一两年后政府改变主意。

会计师事务所德勤印度分支合伙人特累贾说,如果改革搁浅,人们会对“政府针对税务、土地的其他改革措施产生质疑,也将打压外商投资印度的信心”。

杜鹃(新华社供本报稿)